



Încheierea lucrărilor Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Communist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, în zilele de 4 și 5 iulie 1979, a avut loc Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Communist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

La lucrări au participat, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducătorii ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți de șefi de secție la Comitetul Central, redactorii șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

1. În cadrul plenarei comune, Comitetul Central al Partidului Communist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și-au însușit în unanimitate proiectul de directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român cu privire la planul cincinal 1981—1985 și liniile directoare ale dezvoltării economice-sociale a României pînă în 1990. Plenara a apreciat că direcțiile principale și orientările fundamentale ale dezvoltării economice și sociale a țării în perioada următoare corespund pe deplin prevederilor Programului Partidului Communist Român de

laurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, ele marcînd o etapă nouă, calitativ superioară în opera de industrializare socialistă a țării, de ridicare pe o treaptă mai înaltă a agriculturii, de dezvoltare și modernizare a forțelor de producție pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Continuînd în ritm susținut procesul dezvoltării și modernizării economiei naționale, a tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, a tuturor județelor țării, prevederile înscrise în proiectul de Directive asigură valorificarea într-un înalt grad a resurselor materiale și umane de care dispune patria noastră, o eficiență economică ridicată a activității în toate domeniile, în scopul creșterii nelincetate a avuției naționale și venitului național. Proiectul de Directive cuprinde importante prevederi care vizează creșterea în continuare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate care se edifică în România.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribuției personale a secretarului general al partidului, to-

varășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și fundamentarea proiectului de Directive, relevînd aportul său esențial la progresul economico-social al întregii țări pe calea socialismului și comunismului.

Plenara a hotărît ca proiectul de Directive să fie dat publicității, supus dezbaterii întregului partid și a opiniei publice din țara noastră, urmînd să fie adoptat de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Communist Român.

2. Dezbatînd proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic pînă în 1990 și orientările principale pînă în anul 2000, Comitetul Central al Partidului Communist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că, prin obiectivele propuse, el asigură o orientare fermă a cercetării în direcțiile esențiale pentru progresul în ritm înalt al economiei naționale și al întregii societăți, pe baza afirmării tot mai puternice a revoluției tehnico-științifice. Dezbaterile au reliefat rolul care revine cercetării științifice în dezvoltarea bazel

(Cont. în pag. a IV-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei C.C. al P.C.R. din 4-5 iulie 1979 cu privire la convocarea Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român

Pe baza prevederilor Statutului Partidului Communist Român, potrivit cărora Congresul partidului se convoacă o dată la 5 ani, Plenara Comitetului Central al Partidului Communist Român

H o t ă r ă ș t e

Convocarea Congresului al XII-lea al partidului între 19 și 24 noiembrie a.c. și în legătură cu aceasta trecerea la organizarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile de partid.

Expresie a profundului democratism existent în partidul nostru, pregătirea Congresului al XII-lea al P.C.R., precum și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri vor trebui să ducă la creșterea și mai puternică a rolului organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politice, economice și sociale, în unirea eforturilor oamenilor muncii în lupta pentru îndeplinirea planului pe anul în curs și a întregului cincinal.

Activitatea de pregătire a Congresului trebuie să aibă ca rezultat întărirea tot mai puternică a partidului, a unității sale, a rolului lui de forță politică conducătoare a întregii societăți — factor hotărîtor în împlinirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România. Perioada de pregătire a celui de-al XII-lea Congres trebuie să marcheze noi și importante succese în perfecționarea activității de partid, a muncii organelor și organizațiilor județene, municipale, orașenești și comunale, în intensificarea activității lor politice și organizatorice, în întărirea spiritului lor revoluționar, în dezvoltarea lămurilor cu masele de oameni ai muncii. Pregătirea Congresului trebuie să ducă la îmbunătățirea muncii în toate compartimentele societății, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a hotărîrilor de partid și de stat, aplicării întocmai a legilor

țării, realizării cu succes a întregii politici interne și externe a României socialiste. Perioada de pregătire a Congresului trebuie să ducă la ridicarea nivelului politic și ideologic al comunistilor, al celorlalți oameni ai muncii, la educarea lor în spiritul concepției științifice a materialismului dialectic și istoric, al principiilor eticii și echității socialiste, la angajarea tot mai hotărîtă a membrilor partidului nostru, a tuturor cetățenilor țării în eforturile pentru accelerarea progresului material și spiritual al societății, pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație socialistă și comunism.

1. Congresul al XII-lea al Partidului Communist Român va avea următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea Partidului Communist Român în perioada dintre Congresul al XI-lea și Congresul al XII-lea și sarcinile de viitor ale partidului;

2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie;

3. Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român cu privire la Planul național unic de dezvoltare economică-sociale a României pentru perioada 1981—1985 și orientările pînă în 1990;

4. Protocolul programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic pînă în anul 2000;

5. Proiectul programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei pînă în 1990 și orientările principale pînă în anul 2000;

6. Modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Communist Român;

7. Alegerea secretarului general al Partidului Communist Român, a Comitetului Central al Partidului și a Comisiei Centrale de Revizie.

8. Norme de reprezentare pentru alegerea delegaților la Congres va fi de un delegat la 1 100

membri de partid, luîndu-se ca bază efectivul partidului la data de 30 septembrie 1979, la Congres urmînd să participe circa 2 670 delegați aleși în conferințele organizatorice județene de partid și în conferința organizației de partid a municipiului București.

Compoziția socială a delegaților la Congresul al XII-lea al P.C.R. va fi următoarea: 31% muncitori care lucrează direct în producție, 15% țărani, 51% intelectuali, activiști de partid, ai organizațiilor de masă și lucrători în aparatul de stat, iar 3% alte categorii. Peste 30% din totalul delegaților vor fi aleși din rîndul femeilor; după naționalitate peste 88% dintre delegați vor fi români, 8% maghiari, 1,6% germani, iar restul din rîndurile celorlalte naționalități.

1. În afara delegaților aleși, la Congres vor participa, ca invitați, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, activiști de partid, de stat, al organizațiilor de masă și obștești, cadre de conducere din industrie și agricultură, muncitori, ingineri și tehnicieni, fruntași în producție, oameni de știință, artă și literatură.

2. La Congres vor fi invitate delegații sau partidele comuniste, socialiste, democratice, ale mișcărilor de eliberare națională și ale altor organizații progresiste.

III. Potrivit normelor democratice statutare existente în partidul nostru, în perioada premergătoare Congresului, se vor organiza adunări sau conferințe pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile locale ale partidului. Acestea vor fi esalonate astfel:

— Între 1 septembrie — 15 octombrie 1979 vor avea loc adunări generale ale organizațiilor de bază și adunări sau conferințe ale organizațiilor de partid din întreprinderi, instituții unități agricole și ale organizațiilor de partid comunale.

(Cont. în pag. a IV-a)

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-au desfășurat, joi după-amiază, la Ateneul Român, lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Plenara a luat în dezbateri următoarele documente:

1. Proiect de hotărîre cu privire la înfăptuirea Programului de creștere a nivelului de trai în anii 1976—1980;

2. Raport cu privire la modul în care își desfășoară activitatea organele de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor referitoare la reducerea continuă a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie;

3. Informare cu privire la modul cum s-au realizat de către consiliile de conducere ale ministerelor, consiliile oamenilor muncii de la centrale și întreprinderi hotărîrile Congresului și ale plenarelor Consiliului Național al Oamenilor Muncii;

4. Regulament de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale întreprinderilor din industrie, construcții și transporturi;

5. Regulament de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale centralelor industriale de construcții și transporturi;

6. Regulament de funcționare a consiliilor de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale ale administrației de stat. Pe marginea documentelor în-

scrise la ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Pavel Aron, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., Gheorghe Mîndrișu, maestru la Combinatul petrochimic Mîdia-Năvodari, Csik Irina, director al întreprinderii „Bumbacul” din Timișoara, Nicolae Chiosac, maestru la întreprinderea mecanică „Nicolina” din Iași, Traian Dudaș, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Nicolae Simescu, maestru la Exploatarea minieră „Filipești de Pădure”, Elena Nae, președinta Comitetului Sindicatelor din industria ușoară, Tatar Csilla-Maria, inginer la Combinatul de îngrășăminte chimice din Tirgu Mures, Petre Șerban, maestru la Grupul de șantier construcții și instalații Turceni, Ludovic Fazekas, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, Ion Pirvan, șef de atelier la Combinatul de oteluri speciale din Tirgoviște, Mihal Schuler, șef de echipă la întreprinderea de rețele electrice Brașov, Mihal Hîrlău, secretar al C.C. al U.T.C., Gheorghe Marinescu, director al Trustului de construcții industriale București, Petre Blajovici, ministru-secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Alexandru Toader, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, Vasile Grigoriu, muncitor la Combinatul de prelucrare a lemnului din Sighetu Marmăției, Maria Popescu, director al întreprinderii de industrializare a laptei din Arad.

(Cont. în pag. a IV-a)

ÎN CINSTEA MĂRII SĂRBĂTORI



Ceasuri cu acționare electrică

În contextul preocupărilor pentru înnoirea și modernizarea producției de ceasornice, colectivul de proiectare al întreprinderii „Victoria” a conceput un nou mecanism de ceasornice, care funcționează cu energie electrică. Primele ceasuri de acest fel (seria zero) au intrat de curînd în fabricație, existînd astfel condiții ca pe la sfîrșitul trimestrului în curs să fie puse în vânzare primele ceasornice cu acționare electrică — deșteptătoare, de masă și de perete — realizate în țara noastră. Autonomia de funcționare, cu un set de baterii, este de 6 luni.

Producție peste plan

Angajați plenar în întrecerea socialistă, oamenii muncii de la cooperativa meșteșugărească „Crișul” Ineu au raportat îndeplinirea planului semestrial la indicatorul „livrări de mărfuri către fondul pieței”. În procent de 120 la sută. Acest lucru se evidențiază printr-o depășire de 3 milioane lei, concretizată în realizarea a peste 13 000 bucăți confecții și trico-

laje. Tot aici, în cadrul secției împletituri de răchită menționăm realizarea planului semestrial la export în numai cinci luni înregistrîndu-se o depășire de 75 000 lei valută.

La cooperativa de Consum „Ineuana”, planul de beneficii pe semestrul I-III a fost depășit cu 135 000 lei. Printre secțiile care și-au adus o contribuție de seamă se numără și laboratorul de cofetărie-patiserie (condus de maestrul cofetar Ladislau Reyder), laboratorul cîrmangerie (responsabil Lazăr Creț) și secția sfîșnărie-răcoritoare (responsabil Sima Martini).

G. MIHAIL, subredacția Ineu



Comunistă Jana Munteanu, confecționeră în secția a II-a a întreprinderii de confecții și-a câștigat o binecîntată apreciere alt prin depășirile pe care le obține — 25—30 la sută — cît și prin calitatea superioară a lucrărilor.

Foto: GIL. NEGREA

Învățămintele unui schimb de experiență

În cadrul unui schimb de experiență organizat recent în cadrul consiliului unic agroindustrial Săvrșin s-a urmărit: fertilizarea și erbicidarea porumbului și sfeclii de zahăr, folosirea rațională și întreținerea diferitelor soiuri de grâu, iar în zootehnie — organizarea rațională a pășunatului, realizarea unei baze furajere de calitate.

În cooperativele agricole din Ilteu, Petriș, Săvrșin și Căprioara, participanții au vizitat loturile de porumb și sfeclă de zahăr. S-a constatat cu această ocazie diferența de dezvoltare a plantelor în funcție de arătura în care s-a făcut semănatul. Astfel, porumbul de pe cele 140 hectare de la C.A.P. Petriș, semănat în arătură de toamnă, se prezintă ca o țara bine încheagată, cu plante vițuroase, având o densitate de 60.000-62.000 plante la hectar. Bine s-a procedat aici și în privința chimizării, a întreținerii culturii. Pe suprafața aminată s-au realizat, în interval de o lună, trei prașile mecanice. Cea mai frumoasă cultură de sfeclă de zahăr a fost văzută la C.A.P. Căprioara. Cele 30 hectare au fost semănate pe un teren unde rotația culturilor se face corespunzător, s-au aplicat 700 kg îngrășăminte complexe la hectar. Hărnicia și priceperea cooperativilor din această unitate se manifestă însă și în alte domenii. De exemplu, bine se prezintă și cultura porumbului, unde fertilizarea s-a făcut cu 25 tone gunof de grajd la hectar, iar lucrările de întreținere s-au efectuat manual,

deoarece printre rânduri s-a semănat fasole și dovlecei.

În discuțiile purtate la fața locului s-a scos în evidență importanța efectuării la timp a întreținerii culturilor. Am auzit numele unor fruntași care au realizat prașile la timp și de bună calitate la porumb și sfeclă de zahăr ca: Marla Tămășan, Viorica Albu (C.A.P. Ilteu), Susana Blănuța, Marla Burza (C.A.P. Petriș).

La consiliul unic agroindustrial Săvrșin

brigada din satul Toc condusă de Gheorghe Jurcoane, cooperatoarele Anuța Hanciu, Elena Tudor (C.A.P. Săvrșin), Elena Drăgan, Marla Drăgan, Dorica Iotcu (C.A.P. Căprioara). În toate unitățile există însă și oameni care nu și-au lucrat la timp parcelele, acestea fiind îmburuienite în ziua vizitei — cum sînt cele repartizate cooperativilor Viorel Hotărș, Marla Hubăr, Clara Sav (Ilteu), Elena Ianc, Damian Bîrău, Marla Morar, Silvia Bîndea (Petriș), Cornelia Spinant (Căprioara), Aurelia Fillmon, Aurica Dragoș (Valca Mare).

La C.A.P. Căprioara s-a vizitat un lan de grâu din solul Ceres. Inginerul-șef al cooperativei, Aurel Spinant, a explicat că prin cultivarea pentru prima dată a acestui sol s-a urmărit folosirea rațională a terenului și ridicarea potențialului productiv al solului. S-a constatat că prin însămînțarea în perioada optimă și prin a-

plicarea de amendamente, soiul Ceres se comportă foarte bine în solurile podzolice de deal, promițînd o recoltă sporită.

Vizita a inclus și două ferme zootehnice — tabăra de vară cu vaci de lapte de la C.A.P. Săvrșin și îngrășătorii de tineret bovine de la C.A.P. Căprioara. S-au apreciat condițiile bune de pășunat de la Săvrșin, iar la Căprioara modul de preparare a furajelor cu ajutorul bucătăriei furajere. Tov. Alexandru Caucar, președintele C.A.P. Căprioara, arată că se depun eforturi pentru delimitarea lucrărilor la bucătăria furajeră și mai ales a morii, care funcționează improvizat, din cauza că întreținerea de rețea electrice Arad n-a răspuns solicitărilor repetate de a o instala. Cu multă înțelțiere s-a pus în funcțiune moara și la C.A.P. Lăsat și tot din cauza instalației electrice.

Schimbul de experiență, care a scos în evidență alți succese cît și neajunsurile în domeniile urmărite, a fost de un real folos în orientarea activității de viitor în consiliul și în fiecare unitate în parte, în vederea obținerii unor producții cît mai mari, alții în sectorul vegetal cît și în zootehnie.

MARTA CÎNDEA, coresp.

Fermă model pentru ovine

Modernizarea continuă a tehnologiei de lucru în sectorul zootehnic în vederea creșterii productivității muncii, reducerii costurilor de producție, realizării unor producții mari și de calitate — cerințe subliniate pregnant la recenta constatare de lucru de la C.C. al P.C.R. — preocupă și colectivul fermei de producție din Ilteu a întreprinderii județene de pășit. În sectorul ovin al fermei, aliat pe pășunea model de la Craiva, se urmărește selecția și ameliorarea raselor din zonă, obținerea unei cantități sporite de lână superioară. În acest sens ferma dispune de o bună bază materială: saivan cu capacitatea de 1000 oi, prevăzută cu boxe individuale pentru oi mame și miei, două vane pentru îmbăierii și tratament, sistem modern de alimentare cu apă, 25 de parcele îngrădite pentru masă verde și fin de cea mai bună calitate.

Anul trecut, în luna iunie, ferma a achiziționat prin import din Noua Zeelandă 1000 de oi și 16 berbeci de rasă. Șeful fermei, tehnicianul Ioan Duma, ne spune că, după un an de muncă, rezultatele sînt rodnice. El este sprijinit îndeaproape de tehnicianul veterinar Ioan Huțiu, tehnicianul Alexandru Goldiș, responsabil cu baza furajeră, ciobanii Nicolae Guler, Alexandru Manea, Iosif

Munteanu, Gheorghe Sabău au reușit să adapteze noua de oi la condițiile climatice comunei Craiva.

Un sprijin prețios ne-a acordat prof. dr. docent Nic Ghiuovschi de la facultatea de medicină veterinară din Timișoara — continuu interlocutor. Dinsul s-a deplasat periodic la Craiva, sprijinindu-ne în vederea luării celor mai corespunzătoare măsuri, reușind astfel să măsoare substanțial indicele de natalitate, care a ajuns la 96 la sută. Noastre nasc de 3 ori în doi. Din prima fătare avem 540, din a doua 560 miei. Berbecii anul trecut li livram la alte țări pentru reproducție, în vederea ameliorării unor rase din țară.

Activitatea acestui vrednic colectiv de muncă nu se mărginește doar la alit. Se lucrează cu tens la două saivane cu capacitatea de 1000 oi fiecare și la amenajarea căilor de acces. Întreținerea colectivului este ca de construcții să fie date în folosire cît mai curînd.

PUIU BUCUR, subredacția Ineu

Succese la învățatură și în activitatea artistică

Îl este mai mare dragul să intri în clasele și atelierelor Școlii generale din Șicula. Peste tot domnesc ordinea și curățenia. Am aflat că elevii se autoîncălzeșc și că o serie din obiectele pe care le folosesc și din cele care împodobesc sălile de clasă sînt executate de ei în atelierul de lăcătușerie și croitorie-artizanat. Rezultatele obținute la învățatură sînt și ele remarcabile. În clasele V-VIII nu există nici un elev care să nu aibă o muncă de artă. Rezultate frumoase s-au obținut și în muncă pe tărîm cultural. Există o tradiție, în această localitate, o mare dragoste pentru cîntecul și jocul popular. Ea s-a căsit teren fertil și în rîndul elevilor și cadrelor didactice. Rezultatele obținute în cea de a II-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României” sînt meritorii, ele constituind rodul unei munci susținute, exercitată cu pasiune, în care s-a consumat multă energie. Locurile frumuse obținute de elevi la faza județeană și Interjudețeană au fost confirmate mai apoi la faza finală

pe țară. A demonstrat-o eleva Cornelia Căpraru, din clasa a VI-a, solista de muzică populară care a obținut locul I și titlul de laureată a festivalului muncii și creației libere la secțiunea elevi. La fel de bine s-a prezentat ansamblul folcloric, din care fac parte 40 de elevi, care a prezentat obiceiuri populare culese din tradiția locală. Pentru originalitatea colinzilor laice și obiceiurilor de iarnă, pentru frumusețea portului popular cu care au mers la faza finală de la Sibiu, au fost distinși cu titlul de laureati al festivalului.

Pentru acești elevi și pentru dascălii lor, dintre care am reținut numele lui Maria Constantinescu, Traian Ciocan, Aurelia Lușu, Simion Constantinescu, care i-au pregătit pînă acum clar și în perioada vacanței înseamnă multă muncă, numeroase spectacole în diferite localități ale județului și în alte părți.

B. PUIU, subredacția Ineu



„Lela” Nița și Raveca Ardeu — două dintre frunțasele în întrecerea socialistă din secția confecții a întreprinderii „Tricolor Roșu”.

Foto: GH. NEGREA

Ștrand la Dezna

Prin grija organelor locale de partid și de stat, cu contribuția bănească și prin participarea la muncă patriotică a cetățenilor, la poalele Dealului Cetății din Dezna, a fost amenajat un ștrand modern care, în aceste zile s-a deschis... dușurile. Ștrandul dispune de un bazin de 200 m.p. cu adiacinți creșteride de pînă la 1,70 m, cîinci cabine-

vestiar, trei cabine-dușuri, grup sanitar ș.a. De menționat că apa termală care ținește din adîncuri, alunge în bazin la o temperatură de 36 grade și are proprietăți terapeuțice. O unitate comercială care să pună în vizire articole specifice ar întregi frumosul cu utilul.

IOAN TOMA, subredacția Sebis

Mersul școlii — în debateră deputații

Zilele acestea, la consiliul popular al comunei Gurahonț, analizat în ședință de lucru, s-a discutat, rezultatele obținute în activitatea școlară din anul școlar 1978-1979, pe raza comunei.

Din raportul prezentat a reținut că în acest an școlar au fost obținute o serie de rezultate remarcabile față de anii trecuți. Căpîntul de la învățămîntul școlar și terminînd cu lucrul la măsura condițiilor create și măsurilor care au fost luate în vederea desfășurării în cele mai bune condiții a procesului instructiv-educativ. În rîndul funcționarilor la ora actuală un număr de 7 grădinițe cu un număr de 193 copii, iar învățămîntul primar numără 10 școli în care funcționează cursurile 291 elevi. A fost remarcat că toți copiii de vîrstă școlară au fost cuprinși în învățămîntul primar. Învățămîntul secundar a scolarizat și el un număr de 212 elevi.

Pentru deschiderea noului școlar au fost stabilite de părinți măsuri concrete privind: darea în continuare a calificărilor instructive și educației, asigurarea reparatiilor, aprovizionarea cu combustibil, dotarea cu mobilier necesar etc.

ALEXANDRU HERLAU, coresp.

cinematografe

DACIA: Severino. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.
MUREȘUL: Police Python 357. Serile I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.
STUDIO: Napoli se revoltă. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
TINERETULUI: Compania a 7-a sub clar de lună. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: Bratele Afroditei. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Din nou împreună. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Al trellea jurămînt. Serile I și II. Ora 18.

televiziune

Vineri, 6 iulie
16 Telex. 16.05 Școala contemporană. 16.30 Emisiune în limba germană. 18.35 La volan. 18.50 — 1001 de seri. 19 Telejurnal. 19.40 Muzică patriotică și revoluționară. 19.55 Lupta antifascistă în România (I). 20.25 Documentar TV. 20.45 Meridianele cîntecului. 21.05 Atelier de creație literară-artistică. 21.35 Telejurnal.

timpul probabil

Pentru 6 iulie: Vremea va fi răcoroasă și în general frumoasă cu cerul temporar noros ziua. Izolat, vor cădea averse de ploaie și se vor semnala descărcări electrice. Vîntul va sufla slab la moderat din sectorul nordic.
Temperaturi minime: 8 la 13 grade, izolat mai coborîte, iar maximele între 19-24 grade.
Pentru 7 și 8 iulie: Vremea se va încălzi treptat și va fi frumoasă.
Cer temporar noros ziua.

mica publicitate

VIND urgent mobilă sufragerie, dormitor, radio portativ „Javită” și televizor „Electra”. Str. Fr. Engels nr. 38, Aradul Nou. (4653)
VIND autoturism Moskvici tip 412 în perfectă stare de funcționare. Pîncota, Piața Libertății nr. 30. (4673)
VIND autoturism Fiat 124, stare perfectă. Vizibil la parcare Spitalului de adulți. orele 17-20. (4678)
VIND mochetă imprimată roșu cu negru, 2,50x1,70 m, din import. Telefon 3.82.74, orele 7-11. (4679)
VIND 30 capre. Mihai Rad, Cu-

led nr. 8, Jud. Arad. (4687)
VIND urgent radio-casetofon stereo „Trident”. Str. T. Vladimirescu nr. 14, scara D, apart. 2. telefon 3.08.79 orele 13-19. (4598)
VIND motocicletă MZ 175, cota 0. Str. Romanței nr. 3, Grădiște. (4689)
VIND motocicletă IJ cu atlas, stare perfectă. Str. Căisului nr. 7, Bujac. (4690)
VIND sufragerie „Jengvel” cu înaltzile, stare excelentă. Chisineu Cris, piața Avram Iancu nr. 2, telefon 369, după ora 19. (4694)
VIND mașină de tricotate marca Simac. Telefon 3.33.75, orele 19-20. (4696)
VIND autoturism Renault 10, stare perfectă. Str. Reșției nr. 2 (linqă fabrica de zahăr). Telefon 1.35.73, după ora 16. (4701)
VIND autoturism Moskvici 412. Comuna Socodor nr. 721, telefon 71, vizibil după ora 21. (4701)
VIND casă ocupabilă, str. V. Moga nr. 4, Grădiște, linqă Depoul CFR, orele 16-18. (4616)
VIND motor barcă 23 CP. Str. Fr. Engels nr. 107, Aradul Nou. (4675)
Cu ocazia împlinirii vîrstei de 80 ani, urăm „La mulți ani” și sănătate, solului, tatălui, bunicii noastre drag, Pavel Vancei din Sebis. Soția, fiica și nepoții. (4685)
EXECUT lucrări de zugrăvit și cauciuc ucenic zugrav. Telefon 1.70.12. (4625)
CAUT femeie lîngă o femeie

bătrînă, care cunoaște și limba maghiară. Lukacs, str. Cerneli nr. 5, orele 15-18. (4598)
CAUT femeie în copil 2 ani. Fam. Aida, str. Postului, bloc A-36, scara A, apart. 10, orele 10-13. (4700)
PENSIONARA caut familie pentru a ajuta la treburile gospodărești. Informații telefon 1.11.19. (4663)
CAUT menajeră pentru 2 copii 5 și 6 ani. Ofer cazare și mîncare. Str. Cuza Vodă nr. 52. (4645)
PRIMESC în gazdă tineri căsătorii, cameră intrare separată. C.A. Vlaicu, bloc Y-9-b, scara B apart. 5, duminică orele 8-12. (4567)
PERSOANĂ singură caut cameră, prefer zona centrală. Calea Romanilor, bloc, intrare separată lăsată adresa la redacție, camera 7. (4656)
TINERI căsătorii, intelectuali căuțăm cameră, intrare separată. Telefon 3.36.88, orele 17-20. (4658)
PIERDUT certificat de garanție pentru televizor eliberat de magazinul „Romanta” Arad, pe numele Iosif Mașaga. Îl declar nul. (4691)
PIERDUT certificat de concediu medical pe perioada 1-12 iunie 1979, eliberat de Policlinica UTA pe numele Emilia Todoca. Îl declar nul. (4693)
PIERDUT legitimație de acces eliberată de I.R.F. Arad pe numele Elisabeta Horn. O declar nulă. (4702)

ÎN ZIUA DE 4 IULIE am scos bat în gara de tramvai din Căroc o geantă neagră. Găsit și-o restituie contra celei scabate pe adresa: Arad, Calea marelui Roșii nr. 24, apart. 3. (4694)
PIERDUT legitimație de acces și ecuson eliberate de H.S. „Leanca” pe numele Heinz V. nr. 7. Le declar nule. (4694)
PIERDUT legitimație de călătorie CFR nr. 869 eliberată de Ministerul Muncii pe numele E. Marinescu. O declar nulă. (4694)
PIERDUT adeverință de primă și plată nr. 7352 eliberată IRIC Lipova la 6 iunie 1979, numele Ioan Ghimăș din Br. nr. 117, pentru un porc de 90 kg. O declar nulă. (4694)
PIERDUT stampila cu înscris „Cooperativa de consum” Arad eliberată de UJCC Arad. O declar nulă. (4694)
La împlinirea a 2 ani de deces, aducem un dureros și greu regretat la noi mame, cră, bunică și străbunică, EL BUTARU (Lenka neal) din sel. Cei care au cunoscut-o bil-o, să închine un ghîd și crimă în amintirea ei. Nu te uita niciodată! Familia Buta. (4694)
Azi se împlineste un an de încetarea din viață a nouă nostru tată, soțu și GHEORGHE (BRATA) NAD din Socodor, care rămîne în amintirea noastră. (4694)

Civica ■ Civica ■ Civica

Doă cantine muncitorești, față în față

Nu există loc de muncă unde să socotim că poate fi o mai exigentă față de cerințele la care au de răspuns cantine-restaurant. Cînd este vorba însă de deosebita puternice care de la întreprinderea de vagoane și întreprinderea de strunuri, mergem mai de multe ori să vedem dacă muncitorul aflat față de sarcini de răspundere, este primit cum se cuvine cantina-restaurant. Am fost la cele două unități de alimentație servesc citadele ale construcției de mașini și am văzut

poate și trebuie făcut mai mult în acest sens socotim noi. Din beneficiul de la finele anului trecut care era de 83.000 lei, cantina a folosit spre legala îmbunătățire a hranei abonaților, numai 20.000 în jumătate din an. De ce așa zgîrcenie?

Cu acte în regulă...

Cele două cantine nu au gospodării anexe. La I.S.A., cu acte în regulă, ceea ce rezultă ca reziduurile alimentare, se dă unul celălalt din Grădiște și care afirmă că are contract cu statul pentru 30 de porci anual. Nimic rău în asta. Dar, de ce să nu aibă — pentru consum îmbunătățit — 30 de porci și această cantină? La I.V.A., tot la persoane particulare merg resturile ce rămîn de la consumul colectiv. Nu știm cât de gospodăresc este acest mod de a da, fără a încerca valorificării proprii, desti naște gospodării anexe ar face această masă a cantinelor și mai bună și mai ieftină. Este deci cazul să ne punem întrebarea: resturile de la marile cantine ale oamenilor muncii să meargă doar la particulari?

Doă cantine-restaurant, din două citadele constructoare de mari valori arădene. Nu este mîndrie mai mare pentru lucrătorii acestor cantine decît să răspundă prompt la cererile celor ce ne îmbogățesc realizările; I.S.A. a răspuns mai slab, I.V.A. mai bine. Așteptăm o întrecere a cantinelor, în interesul celor ce au altele de făcut, acolo, la locul lor de muncă.

I. GRĂDIȘTEANU,
P. TODUȚĂ,
GH. NICOLĂIȚA

Semne bune, dar...

cantină — I.V.A. — cîndva u de mult, frunză pe țară, u o perioadă de regres care minuat „văzînd cu ochii” noul de abonați și pe cel al florilor.

cum, constatăm schimbări ilte spre alingerea unor reate superioare. De la începutul lui mai, din acest an. Cris-Voia, șeful cantinei a făcut il necesar: ordine și curățepeste tot ca la „farmacie”. De preluare, lină microcantine, al apărut una; au fost patru te de încintă — încă două acum la dispoziția oamenimuncii. Și dacă pînă nu de sarcinile de plan-desfacere se realizau — de acum se șese. În fine, să consemnăm ptul că în ultimele două numărul mediu al abonaților crescut de la 450 la 800, nu numai alți: meritul este il întreprinderii care a investit acest an pentru dotarea nel-restaurant peste 90.000 al I.C.S.A.P. mereu preocupatru o aprovizionare coresătoare. Este, aici, la această nă-restaurant unde servesc e lunar mii de făruri de vae, un semn bun de revenire ilivelul cantinelor frunțase.

este bine însă că se mai tesc aici și neajunsuri. Ex-ili: bucătăreasa de la secția urant nu vechează destul la tălile de mîncare pe care le se muncitorii; la data veni-șbr noastre, rasolul de viță cu și legume arăta 95 gr la ung în loc de 120 gr, iar qar-nuă 210 în loc de 305. Minu-ul și la salata de varză. Cel mai at în seamă aspect era în-

să la cremvurști cu fasole la care iahnia era în mare sufriință: în loc de 300 gr la o porție, 170 gr. Bucătăreasa Aurelia Preda a fost amendată de organele de

RAIDUL NOSTRU

control — în septembrie trecut — tot pentru astfel de stări de lucruri. Dar situația continuă...

Cu semne de întrebare

Am scris de mai multe ori și despre cantina întreprinderii de strunuri. De fiecare dată, cam aceleași neajunsuri. Acum, iată:

Înainte de a pătrunde, prin grija mașinierului, sîntem liniști la ușă minute întregi fiindcă acesta avea de făcut curăț și a „uitat” să ne deschidă. În camera de curățat zarzavaturii (era ora 7.45) aspectul era deplorabil, comparabil fără figură de stil cu un... depozit de gunof. În camera de spălat vase, aflăm o dezordine greu de redat prin vorbe. Apoi, crățiile smălțuite fără... smalt. Mergem la bufetul din secția montaj. „Este ora 8. la rînd stau zece muncitori, vinzătoare vine la ora 8.07. Ce oferă? Conserve, dulciori, compot, sticlă roșie murată. Au avut cîndva chiftelute, șutele etc. Mezeluri, nu au din lipsă de instalație frigorifică; nu există de două zile nici răcoritoare.

Se desfac aici și dulciori fără a se mai ține cont de termenul de garanție și uite cum... este loc, mult loc pentru mai bine.

Nimic nu este prea mult cînd avem a răspunde cum se cuvine intereselor celor ce muncesc. La întreprinderea de strunuri se

Cabinet medical pentru pensionari

inițiativa Direcției pentru eme de muncă și ocrotiri so-Adrad, în colaborare cu Di-put sanitară a județului, în e-ineu s-a deschis un cabinet al, în cadrul casei de aju-eciproc a pensionarilor, ca-eficacia astfel de consulta-tratament ambulatoriu com-gratuite. Noul cabinet este is de medicul Mihai Stoian, At de moașa Maria Sabău. Cal stă la dispoziția celor pes-de pensionari, membri al .P. Ineu, din oras și din ce-

le 23 comune apartinătoare. Răbdarea, calmul și mai ales priceperea medicului Stoian, sînt mult apreciate de cei 250 de pacienți consultați pînă în prezent, întregind conturul moral al celui care — pensionar și el — efectuează această activitate în mod voluntar, fără vreo remunerație. Mai adăugăm că, adeseori, alit consultațiile sînt și tratamentele sînt făcute și după orele de program, iar urgențele sînt rezolvate indiferent de oră sau zi. Este un gest de profund umanism, cînd doi specialiști pensionari continuă să muncească cu pasiune și dăruire într-un domeniu cărula și-au închinat întreaga viață: sănătatea semenilor lor.

MIHAIL GĂNESCU,
subredacția Ineu



Imagine din nouă cofetărie deschisă în orașul Nădlac.

Informația PENTRU TOTI

Oficiul județean de turism organizează o excursie pe litoral, în perioada 2—10 septembrie a.c. La solicitarea doritorilor se va organiza o excursie de o zi și pe litoralul bulgar, la Varna. Costul excursiei este de 841 lei. Înscriseri și informații pînă la data de 1 august a.c. la filialele de turism intern, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 3.72.79.

Gheorghe Gheorghe din Lipova.

Uniunea județeană a cooperativelor meșteșugărești a redeschis, complet renovat, în Complexul comercial și de autoservire „Șe-ga” din Calea Aurel Vlaicu un magazin de prezentare și destacere.

În cadrul consiliului popular comunal Fintinele a început să funcționeze o secție de programare. Noua unitate este prevăzută să realizeze anual obiecte de artizanat în valoare de 500.000 lei.

Biroul de turism pentru tineret organizează în perioada 17—30 august excursii în R.P. Polonă pe itinerariul Cracovia — Varșovia — Torun — Gdansk — Varșovia. Se asigură transport pe C.F.R., cazare, masă și bani de buzunar (costul — 2575 lei). Înscriseri și informații pînă la data de 15 iulie a.c. la sediul din Piața Avram Iancu nr. 16, telefon 1.27.76.

Să fi uitat constructorul?

Darea în exploatare a secției din Hălmașu a întreprinderii textile Arad a dat posibilitatea unui mare număr de oameni — în majoritate femei din partea locului — să se încadreze în munca industrială și să

De ce? Pentru că unele lucruri necesare muncitorilor de aici nu s cum trebuie: dușurile cu apă caldă și rece lipsesc, vestiarele sînt foarte slab înzestrate cu cele necesare, ca să nu

NOTA

mal vorbim de atele din incinta secției casei frumoasă. Mai mult, bucuria lor a fost amplificată de condițiile excelente de muncă de aici. Hălele de lucru frumos amenajate, instalații pentru aer condiționat, iluminatul corespunzător, mașini cu un înalt grad de tehnicitate, toate te obligă să fi harnic și demn, să ai o comportare pe măsura cerințelor de astăzi. Deci, condiții excelente. Și totuși mai sînt unele necazuri.

re sînt pline de gropi, iar noroiul abundă peste tot. Despre toate acestea au fost sesizate organele de conducere ale șantierului Sebiș al ICMJA, cel care avea datoria să și onoreze obligațiile contractuale pînă la capăt. La sesizările oamenilor s-au făcut doar promisiuni. Să fi „uitat” constructorul de obligații? Poate și va aminti acum!

GIUȚ COȘERI, coresp.

Răspundem cititorilor

Unui grup de navetiști din Șicula—Chereluș: întreprinderea de transporturi auto Arad ne comunică: „Toate modificările în regimul transportului de călători sînt efectuate în baza dispozițiilor primite de la Centrala de transporturi auto, care are în vedere folosirea cît mai eficientă a cotei de combustibil repartizat. Introducerea de noi curse de călători se efectuează la solicitarea consiliilor populare sau a unităților economice, împreună cu care se stabilesc condițiile necesare efectuării și oportunității transportului. Pentru introducerea de autobuze de fabricație nouă este necesară urgentarea amenajării șoselei”.

Gheorghe C. Ionescu — Arad: Am fost informați de Consiliul popular al municipiului că s-a dat dispoziție pentru a se trece la continuarea executării lucrărilor de reparație (plombare) a carosabilului alit pe strada Pionierilor cît și pe strada Oltuz.

Locatarilor din imobilul nr. 7, strada E. Pottler — Arad: Conform normativelor în vigoare, pentru un locatar se plătește un consum de 4—5 metri cubi apă lunar. Deci stabilind pe această bază consumul pentru toți locatarii din imobil, diferența poate fi suportată de cetățeanul care posedă atelierul foto, precizează I.J.G.C.L.

I. M.

DARGUS

Pentru legătura unui ma-carter cu centrul orașului, e foarte bună linia de au-uz nr. 1, ne spune un tului din cartierul Aurel-licu. Bună, dar uneori de obuz) vine cam rar, eem noi. Luni diminea-# între două curse, au cat 25 de minute. Să fie exemplificare a zicalei du-care, ce e bun e și pu-Br-66) Într-o pungă cu „giture pasare” livrată comerțului abatorului de păsări al In-pringerii „Avicola”, un apărător a găsit și 6 cape-de pasare. Cum preturile de aceste sortimente diferă, de putea ca cineva de la s obala) să creadă că lucră-re, cu... cap.

EL. Asociația locatarilor din Mobilul nr. 14 din str. Bălo-sicu ne sesizează că deși au ot mult multe săptămîni de la tinarea lucrărilor de cana-tare de pe această stradă irală a municipiului, au deas și pînă astăzi, multe ităne” sub formă de moloz, buoale, grămezi de asfalt DĂrîi demozitate în jurul ar-veilor. Într-un cuvînt: o str-răvășită.

Măsuri ferme, operative, dar și răspunsuri formale

În urmă cu câteva zile, în roidul organizat de ziarul nostru la ștrandul arădean, raid apărut sub titlul „La ștrand te arde soarele dar te ard și... vinzătoarele” consemnam o serie de nereguli existente aici, îndeosebi în ce privește aprovizionarea și servirea consumatorilor (lipsuri la gramaj, atitudine ireverentioasă din partea vinzătoarelor etc.). Dovedind intransigență și promptitudine în lichidarea neajunsurilor semnalate, conducerea I.C.S. Alimentație publică ne-a comunicat măsurile luate pentru intronarea ordinii și disciplinei, a corectitudinii în servirea consumatorilor la ștrandul arădean. Dintre acestea amintim: desfacerea contractelor de muncă vinzătoarelor Maria Honeș, Irina Coras, Isabela Pop, Irina Preda și grataragiului Ioan Rad; retrogradarea pe trei luni și trecerea cu muncitoare necalificată a bucătăresei Iuliana Bittavi; sancționarea cu un ultim avertisment a celor doi șefi de unitate, Petru Neorău și Pavel Floruță. Măsuri drepte, menite să ducă la reinstau-

area cinstei și solicitudinii în unitățile de alimentație publică de la ștrandul arădean, unități în care promitem să mai revenim și ca urmare a numeroaselor sugestii primite de la cititorii după publicarea raidului amintit. Vizavi însă de receptivitatea u-

citeva exemple. Într-un articol publicat în ziarul nostru din 8 aprilie a.c. criticam neajunsurile existente în transportul în comun cu autobuzele în municipiul Arad. Deși de la ocea dată au trecut aproape trei luni, deși primim zece de sesizări de la ce-

o yală, a repara un robinet sau alte asemenea lucruri necesare? Chiar așa de neînsemnate sînt aceste lucruri pentru conducerea unității respective? În schimb, Auto-baza I a întreprinderii de transporturi auto Arad într-un răspuns semnat de tovarășii Vintilă Petru-gan și Gheorghe Pantea ca urma-re a unui raid efectuat la Auto-gara Arad, prilej cu care semnalam unele deficiențe organizatorice și atitudine ireverentioasă a unei încadrate de aici, încearcă să scada lucrurile. De exemplu, nu se amintește nimic despre condicta de sugestii și reclamații găsită numai la intervenția șefului autoșării, iar răspunsul arăgant al casierei de bagaje Eva Liptac („Unde am fost? Să beau. E bine?”) este taxat drept o exprimare... cu diverse interpretări! Așteptăm ca în viitor semnatele critice ale ziarului să fie tratate cu toată răspunderea așa cum cer documentele de partid, cum cer zecile de mii de cititori, de cetățeni ai județului nostru.

M. DORGOȘAN

Pe urmele materialelor publicate

nor conduceri de unități față de semnatele critice ale ziarului, se mai înregistrează încă unele întirzieri nejustificate în comunicarea măsurilor luate pentru înlăturarea neajunsurilor vizate, iar în multe cazuri în răspunsuri trimise la redacție unii conducători de unități încearcă să găsească felurite explicații pentru liosurile constatate. Să ne mai mirăm atunci că deficiențele semnalate într-un sector sau altul se perpetuează de la an la an, că timpul cetățeanului este diminueat nejustificat de manifestări birocratice sau indiferență? Să dăm

tăfeni privind neregulile existente în acest sector, conducerea Exploa-tării de transport în comun nu și-a găsit timp să comunice măsurile întreprinse pentru îmbunătățirea situației. În același mod a procedat și conducerea cooperativei „Con-structorul” din cadrul U.J.C.M. (vezi articolul din 3 iunie a.c. intitulat „Maraton în căutarea unor servi-cii mărunte”). Ce măsuri va lua conducerea amintită pentru, ca de pildă, cetățeanul să nu mai fie nevoit să apeleze la meseriași de ocazie (contra unui pret piperat, evident) pentru a putea monta

Incheierea lucrărilor Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

(Urmare din pag. 1)

de materii prime și a resurselor energetice, în valorificarea lor superioară, în diminuarea consumurilor, în modernizarea mijloacelor de producție, îmbunătățirea calitatii produselor și ridicarea gradului lor de competitivitate în schimbul mondial de valori.

3. Plenara comună a dezbătut, de asemenea, proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000. Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că măsurile cuprinse în proiectul Programului asigură dezvoltarea prospectivă și resurselor energetice ale țării, valorificarea lor tot mai eficientă, folosirea a noi surse — energia solară, eoliană, geotermică și altele —, îmbunătățirea sistemului energetic național, reducerea consumurilor în vederea satisfacerii nevoilor activității economice, ridicării nivelului de trai al întregului popor.

Cu observațiile și propunerile făcute în cadrul dezbaterilor, Comitetul Central al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au aprobat proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și au hotărât ca acestea să fie definite și publicate, pentru a fi dezbătute în partid și în rindul opiniei publice și supus apoi aprobării celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

4. Plenara a adoptat în unanimitate hotărârea privind convocarea celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român în ultima decadă a lunii noiembrie a

acestui an. Hotărârea se dă publicității.

Având în vedere că propunerile pentru secretarul general al partidului și pentru Comitetul Central se fac în cadrul conferințelor organizațiilor județene, plenara a adoptat, în unanimitate, hotărârea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie propus în înalta funcție de secretar general al partidului de către conferințele județene ale partidului.

Adoptând această propunere, participanții la plenară, asemenea întregului partid, întregului popor, au dat expresie înaltei aprecieri a calitatilor de eminent conducător comunist și om de stat ale tovarășului Nicolae Ceaușescu de militant de seamă al mișcării comuniste internaționale și prominență personalitate a vieții politice internaționale, care și-a pus neobosit întreaga vîrstă, întreaga activitate, în slujba fericii poporului și înfloririi patriei noastre, a cauzei generale a socialismului și comunismului.

Pe marginea documentelor supuse dezbaterilor plenarei la primele trei puncte ale ordinii de zi au luat cuvîntul, în continuare, în ședința de joi, tovarășii Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Mihai Marina, prim-secretar al Comitetului județean Bistrița-Năsăud al P.C.R., Paraschiv Benescu, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., Vasile Mușat, prim-secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., Vasile Bărbuleț, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., Gheorghe Cilibiu, prim-secretar al Comitetului județean Vaslui al P.C.R., Valer Gabrian, director general al Centralei minerurilor și metalurgiei neferoase din Bala Mare, Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul industriei ușoare, Ion Pătan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C.

al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor fixe, Nicolae Doğendorfi, directorul Trusului stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii-Timis, Iancu Prăgan, director general al Institutului central de cercetări metalurgice, Gheorghe Stoica, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea se va da publicității.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că documentele adoptate de plenara comună vor fi primite cu satisfacție și mîndrie de comunistii, de toți oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități —, că întregul nostru popor, strîns unit în jurul partidului său comunist, va munci cu abnegație și devotament pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului de stat pe anul în curs, ca și ale întregului cincinal, creînd astfel bune condiții împlinirii vîitorului plan cincinal, a sarcinilor înscrise în Programul partidului.

Plenara adresează harnicele noastre clase muncitoare — clasă conducătoare a societății — țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, tineri și vîrstnicii, femei și bărbați, chemarea de a întâmpina marile evenimente politice ale acestui an — a XXXV-a aniversare a eliberării patriei și cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român — cu noi și mari succese în toate domeniile de activitate, de a-și aduce întreaga contribuție la marea operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunism.

Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

— Între 5—20 octombrie 1979 se vor ține conferințele organizațiilor municipale, orășenești și ale organizațiilor de partid ale sectoarelor Capitalei.

— În perioada 25 octombrie — 10 noiembrie 1979 se vor desfășura conferințele organizațiilor județene de partid și conferința Organizației de partid a Capitalei, lucrările acestora urmînd să dureze o singură zi.

Conferințele organizațiilor județene de partid vor avea următoarea ordine de zi:

— Darea de seamă asupra activității comitetului județean de partid;

— Raportul comisiei de revizie județene;

— Dezbaterea proiectelor documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;

— Planul de dezvoltare economico-socială a județului în anul 1981—1985;

— Alegerea comitetului județean de partid, a comisiei de revizie județene, a delegațiilor pentru Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și desemnarea candidaților pentru Comitetul Central și Comisia Centrală de Revizie.

IV. Alegerea organelor de conducere și a delegațiilor pentru conferințele organizațiilor de partid, precum și pentru Congresul al XII-lea al P.C.R. și desemnarea candidaților pentru organele imediate superioare ale organizațiilor de partid se vor face potrivit normelor înscrise în Statutul Partidului Comunist Român și în Instrucțiunile Comitetului Central cu privire la alegerea organelor locale de partid.

În organele locale de partid și ca delegații la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român vor trebui aleși cei mai înalți și activi membri de partid care corespund intrinseciv criteriilor politice, morale și profesionale stabilite în documentele de partid,

muncitori, țărani, intelectuali care se bucură de încredere și autoritate în colectivele unde își desfășoară activitatea; o atenție deosebită se va acorda asigurării în organele de partid și ca delegați la Congresul partidului a unui număr corespunzător de membri de partid din rîndul femeilor și al tineretului, precum și din rîndul naționalităților conlocuitoare, astfel încît structura acestora să reflecte cât mai fidel compoziția socială, pe sexe, vîrstă și naționalități a membrilor de partid și a populației din țara noastră.

V. În conformitate cu prevederile Statutului Partidului Comunist Român, numărul candidaților propuși în organele de partid va fi, de regulă, mai mare decît al celor ce urmează a fi aleși.

VI. În vederea lărgirii democrației interne de partid și a asigurării reprezentării mai juste a organizațiilor de partid județene în organele centrale ale partidului, se stabilește că un membru al Comitetului Central va fi ales la 12 000 membri de partid, iar un membru suplimentar al Comitetului Central va fi ales la 18 000 membri de partid.

Cadrele alese în Comitetul Central al partidului vor fi în proporție de circa 2/3 din organizațiile județene de partid, iar circa 1/3 din activul central de partid și de stat.

— La stabilirea compoziției candidaților pentru Comitetul Central al partidului se va avea în vedere compoziția socială, națională, pe sexe și celelalte criterii fixate la alegerea delegațiilor pentru Congresul al XII-lea al partidului.

VII. Numărul membrilor comitetelor județene de partid se va stabili în funcție de efectivul organizațiilor județene de partid, astfel:

— Organizațiile județene de partid care au până la 40 000 de membri de partid vor avea la 500 de membri de partid un mem-

bru în comitetul județean;

— între 40 000—50 000 de membri — 1 la 600;

— între 50 000—60 000 — 1 la 700;

— între 60 000—70 000 — 1 la 800;

— între 70 000—80 000 — 1 la 900;

— Peste 80 000 — 1 la 1 000.

— Organizația municipală de partid București va avea la 2 200 de membri de partid un membru în comitetul municipal, însă comitetul municipal de partid nu va avea mai mult de 151 de membri.

— Numărul membrilor comitetelor județene de partid nu va fi mai mic de 71.

— În fiecare categorie, comitetele județene de partid vor avea un număr de membri cu cel puțin unu mai mare decît la categoria anterioară.

Numărul membrilor suplentanți ai comitetelor județene și al Comitetului municipal de partid București nu va depăși jumătate din totalul membrilor organului de partid respectiv.

Avînd în vedere însemnătatea deosebită a Congresului al XII-lea în viața și activitatea partidului nostru, întreaga muncă de pregătire și organizare a forumului suprem al partidului și a adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri va trebui să contribuie la creșterea spiritului revoluționar al comunistilor, întărirea unității și forței partidului, a ordinii, răspunderii, disciplinei în toate domeniile de activitate, sporirea forței politice și organizatorice a tuturor organelor și organizațiilor de partid și amplificarea legăturilor lor cu masele, la dezvoltarea capacității acestora de mobilizare a celor ce muncesc pentru realizarea întocmai a mărețelor obiective cuprinse în Programul partidului de sădire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunism.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

(Urmare din pag. 1)

Plenara apreciază că Programul de creștere a nivelului de trai în anii 1976—1980, elaborat din inițiativa și sub conducerea nemilociată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevă cu pregnanță că țelul suprem al politicii partidului este ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, afirmarea plenară a personalității umane. Toțodată, el reflectă dinamismul economiei naționale, dezvoltarea puternică a forțelor de producție — factor determinant al progresului multilateral și armonios al societății noastre socialiste.

În hotărîrea adoptată de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii se subliniază că realizările dobîndite în perioada care a trecut din actualul cincinal, precum și resursele obținute prin reducerea costului investițiilor și a cheltuielilor materiale au permis alocarea sumei de 40 miliarde lei pentru majorarea suplimentară a retribuțiilor personalului muncitor. Au sporit, de asemenea, substanțial, veniturile țăranilor cooperatori și ale țăranimii neocooperativizate.

S-au majorat pensia medie nominală și cuantumul alocațiilor pentru copii. Creșterea retribuției și veniturilor a fost însoțită de un șir de alte măsuri de ridicare a nivelului de trai — dezvoltarea construcțiilor de locuințe, sporirea cheltuielilor social-culturale, reducerea treptată a duratei săptămînii de lucru.

În cursul dezbaterilor, evidențindu-se relația obiectivă care există între dezvoltarea viguroasă a economiei și ridicarea rapidă a gradului de civilizație al poporului, s-a arătat că împlinirea programului de creștere a nivelului de trai impune intensificarea eforturilor tuturor oamenilor muncii pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a indicatorilor de plan, a obiectivelor cincinalului, pentru sporirea suplimentară a productivității muncii, care principala de mărire a avuției naționale.

În numele colectivelor pe care le reprezintă, participanții s-au angajat să facă totul pentru asigurarea resurselor necesare realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Dezbatînd următorul punct al ordinii de zi, plenara a relevat că, din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, consiliile oamenilor muncii din întreprinderi, centrale, institute de cercetare și inginerie tehnologică, precum și consiliile de conducere din ministere și celelalte organe centrale, au întreprins numeroase acțiuni privind reducerea continuă a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Pe baza programelor de măsuri stabilite de conducerea partidului și statutului nostru, consiliile oamenilor muncii s-au preocupat de asimilarea unor produse și materiale noi, aplicarea și extinderea unor procedee tehnologice moderne, folosirea materialelor cu caracteristici superioare, limitarea consumului de materiale.

În același timp, au fost semnificate o serie de neajunsuri manifestate în acest domeniu, criticîndu-se tendința de a se menține consumul ridicat în unele sectoare de muncă, ceea ce se răsfrînge în mod negativ asupra cheltuielilor materiale, a creșterii veniturii naționale, al eficienței economice în ansamblu și s-au făcut numeroase propuneri privind înlăturarea lipsurilor existente.

Participanții și-au reafirmat hotărîrea de a acționa, în continuare, cu toată fermitatea, în spiritul orientărilor date de secretarul general al partidului, pentru reducerea cheltuielilor de producție, pentru folosirea cu maximă eficiență a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei — condiție esențială în realizarea unei economii moderne, în asigurarea ritmurilor sustinute de creștere a produsului social și a venitului național.

Plenara subliniază că, în lumina indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, organele de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor industriale, de construcții și transporturi au trecut cu hotărîre la îndeplinirea sarcinilor ce le-au re-

venit din documentele Consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, porturi și ale plenarelui Național al Oamenilor Muncii. Consiliile oamenilor muncii, pus în centrul preocupărilor pentru rezolvarea problemelor de producție. Răspunzînd Congresului, oamenii muncii din industrie, construcții și transporturi au realizat, în primii cinci luni din actualul cincinal, o producție industrială de aproape 70% din totalul de peste o miliardă lei stabilit pentru 1976—1980. Totodată, s-a înțeles că au fost aplicate măsurile adoptate în gresul consiliilor oamenilor muncii din industrie, transporturi și de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii cu privire la îmbunătățirea organelor de conducere colectivă, asigurîndu-se organizatoric necesarul de muncitori, nemilociți ai muncii la comunități economice și sociale.

În timpul dezbaterilor, s-a constatat că în munca unor întreprinderi există și manifestări de anarhism, lipsă de operaționalitate, luarea unor decizii și de perspectivă, cu scăzută față de lipsa de disciplină în urmărirea hotărîrilor.

Plenara a cerut ca, în indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consiliul Național al Oamenilor Muncii să perfectioneze stilul și metoda de conducere colectivă, să-și aducă o contribuție la soluționarea cu competență a tuturor problemelor pe care le ridică viața economică și socială a țării.

Plenara a dezbătut, de asemenea, regulamentele de organizare a Consiliilor Oamenilor Muncii din întreprinderi și centrale, industrie, construcții și transporturi, precum și regulile de funcționare a consiliilor de conducere ale ministerelor, centralelor și organelor locale de stat.

Elaborate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, aceste documente stabilesc, în mod clar, cadrul organizatoric și de participare efectivă a Consiliilor Oamenilor Muncii la conducerea societății, economice, la discutarea tuturor hotărîrilor, la planificarea anuală și pe termen mediu și lung, la unirea eforturilor de muncă și de activitate în realizarea programelor de dezvoltare economico-socială a țării.

Înscrîndu-se în vîrstă, perfecționarea și condusă de activitate, mentele de funcționari și de muncitori, poziții privind organizațiile, drepturile, obligațiile și răspunderile acestor organe și activități, în vederea promovării progresului valorificarea superioară a forțelor de muncă, în utilizarea rațională a capacităților de producție și de activitate a muncii, cheltuielilor materiale, autoconducerea muncii și a toștului.

Plenara Consiliului Oamenilor Muncii a avut în vedere și cu acest prilej hotărîrea de a organiza, în mod colectiv, de a milita neobosit în jurul partidului și al tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru asigurarea exemplară a muncii și externe a partidului nostru, pentru înălțarea nivelului de trai și a bunăstării materiale a muncii și a toștului.

Participanții la plenară au aprobat, în unanimitate, cele supuse dezbaterii.

În încheierea lucrărilor plenarei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a prezidat ședința, președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.